

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-39. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ARAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

IX. EVFOLYAM, 23. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 JANUÁR 29. PÉNTEK.

Ara 10 fillér.

Ujabb vérzivatar

Alig van nap, amelynek eseményei közül ki ne robbanna az az egyre erősödő igazság, hogy a békeszerződéseket lehetetlenül és erkölcsötlenül kötötték meg. A békeparancsokat tüzzel és vassal rá lehetett kényszeríteni a legyőzött népekre, de akárhogy toldozzák, foldozzák is azóta a szörnyszülöttet, abból épkezésként nem lesz soha. A rossz és lehetetlen békeszerződések az alapforrásai annak a káosznak, amelybe egész Európa belezuhant és amelyből most a világ legjobb elméi sem tudják a kivezetőt utat megtalálni. A békeszerződések óta úgyszólván egy nap nyugta sem volt Európának és mennél tovább haladunk az időben, annál nagyobb a zűrzavar annál mélyebb a szakadék; amelybe most már nemcsak a legyőzöttek, hanem a győzők is belezuhantak.

Ezt a nagyszerűen megalkotott békét azonban most már nemcsak az európai káosz és fejtelenség fenyegeti, de Ázsiában egy új háború folyik Kína és Japán között és ha tovább fejlődnek a dolgok, — nincs kizárva, hogy Amerika és Oroszország is kénytelenek lesznek beleavatkozni. A négyszázmillió lakosságú Kína területén úgyszólván minden európai nagyhatalomnak van érdekeltsége. Valóságilag szabad vadászterület volt ez, ahol az európai hatalmak egymással versengve szereztek meg a gazdasági előnyöket és kiváltságokat. Japán, amely az ázsiai sárga faj vezető elemének tartja magát, természetesen mindenképp előtérbe akarja bízatosítani és most Kína megtámadásával olyan területeket hódít meg, amelyek már az európai hatalmak érdekszférájába tartoznak. Annnyira kiélesedett a helyzet Sanghaiban, hogy a lemondott kínai külügyminiszter szerint háborúval kell számolni Amerika és Japán között.

Most tehát a torzbékék után könnyen újra lángrollobbanhat a világ. Azt lehet mondani, hogy senki sem akarja a háborút, de öntudatlanul is a vérzivatar felé rohan a világ. Amerika, vagy Oroszország beleavatkozása kirobbanthatja azt a szikrát, amely felgyújtja ismét a világot. Józan ésszel nehéz felérni, hogy miért ragaszkodnak még mindig a győztesek ahhoz a zsákmányhoz, amelyet ők maguk sem bírnak megemészteni. Nehéz megérteni, hogy a kevesebb zsákmány biztonságával szemben miért markolják azt az aranyfömeget, amely reájuk nézve is előbb-utóbb csak pusztulást és romlást jelent. Egyelőre Európában szélesed van. Csak a hamu alatt izzik a zsarátnok, ki tudja merről jön majd a vihar, amely felgyújtja lángjait. Vajon nincs e még

Az infláció elkerülését, a takarékosági intézkedések kiterjesztését, a nélkülözhetetlen reformok elfogadását, a szomszédokkal való gazdasági érintkezés felvételét ajánlja a Népszövetség pénzügyi bizottsága

Közzétették a népszövetségi bizottság jelentését. — Az ország hitelezőit »Stíllhalte« megállapodások kötésére hívják fel. — Hogy alakul a költségvetési helyzet, — 830 millióra, esetleg még lejjebb kell leszorítani a kiadásokat.

A VISZONYOK JAVULÁSAVAL KÜLFÖLDI KÖLCSÖNT HELYEZ KILÁTASBA A JELENTÉS.

Genf, jan. 28. A Népszövetség pénzügyi bizottságának jelentése Magyarország gazdasági helyzetéről minden valószínűség szerint pénteken délután kerül a Népszövetség tanácsa elé. A jelentést a Népszövetség főtitkári hivatala kinyomatta és magyarul így hangzik:

Magyarországon a külföldi valuta kérdése több hónapon keresztül aggodalomra adott okot. A világon beállott áresésnek, különösen a búza áresése, annak általános hitelviszonyokra való kihatásával, Magyarország fővevőinek csökkent vásárlóképessége és az ebből folyó valutáris nehézségek igen nehézé tették a hosszú és rövidlejáratú adósságok szolgálatára szükséges külföldi valuta előteremtését, amely szükséglet évente kb. 300 millió pengőre rug. Midőn a bizottság októberben Budapesten tartózkodott, már felismerte, hogy Magyarország nem lesz képes összes rövidlejáratú tartozásainak főszerzőjét fedezni és ezért azt tanácsolta az országnak, hogy egyezzen meg rövidlejáratú hitelezőivel a hitel vissza nem vonása irányában. A bizottság egyúttal rámutatott arra, hogy a külföldi valuta ellenőrzésére tervezett intézkedések még hatékonyabbá lehetnének és arra hátorította Magyarországot, hogy tegyen meg mindent saját hitelvédelmének érdekében. Ennek következtében két hónapon keresztül, egészen december 28-ig folytatódott a fizetések a külföldi tartozások irányában és csak amidőn az év vége felé már nagyon megakadtak a Nemzeti Bank valutakészleteit és készpénzét állították az esedékességek, tették közzé 12 hónapra vonatkozólag az átutalásokat részben felfüggesztő rendeletet.

A transzfer felfüggesztésére vonatkozó rendelet határozmányai kifejezésre juttatják a kormányt, hogy az 1924. évi niraöntési kölcsön kibocsátására vonatkozó feltételek — mentesítik e kölcsön szolgálatát a felfüggesztés alól. E rendelethez esatolva van egy kompromisszum, amely bizonyos adósságokat sorol fel, amelyek irá-

nyában fennáll az a szándék, hogy a rendelkezésre álló valuta ez adósságok fizetésére felhasználható legyen. A külföldi valutákkal ellátandó adósságok irányában a fizetések pengőben eszközöltettek a Nemzeti Bank zárlatszámájára (a külföldi hitelezők alapjára), amelyet a bank kezel a tanácsadóval egyetértően, aki meghallgatja a hitelezők testülete által kiküldött megbízottat.

A bizottság már októberben kifejezte azt a reményét, hogy Magyarország a hitelező országokban jóakarattal és együttműködési szellemmel fog találkozni.

A bizottság sürgősen felhívja a magyar kormányt és Magyarországot hitelezőinek figyelmét arra, hogy közérdekből fontos, hogy a lejáratú adósságokra vonatkozó viszsza nem vonási (Stíllhaltung) egyezmények kötéssenek meg haladéknélkül. A bizottság nézete szerint ezeket az egyezményeket nem szabad hat hónapnál rövidebb időre megkötöni és nem szabad főszerzők visszafizetésére vonatkoznok.

Báró Korányi Frigyes, aki a múlt év december 20-án lett pénzügyminiszter, ezt az állást már az 1929. évben betöltötte. A bizottság ószintén örül annak, hogy ezt az állást a jelenlegi nehéz helyzetben is vállalta.

Október hóban a kincstár helyzete javult.

Bár a kormány nem tudta egyszerre leszorítani a kiadásokat, 800 millió pengős évi jövedelemnek megfelelően, elhatározta, hogy az 1930-31. teljes pénzügyi évre vonatkozólag a kiadásokat 890 millióra leszorított maximális keretben fogja tartani, ami a pénzügyi évről november 1-től számított 8 hónapjában 565 millió pengős kiadást jelent.

A kormány továbbá vállalta, hogy kiadásait az 1932-33. pénzügyi évben le fogja szállítani 800 millió maximumra és amennyiben a jövedelmek hiányokat mutatnának fel, még ezt az összeget is to-

vább le fogja szállítani, mivel komolyan el van határozva az infláció elkerülésére.

Ez ígéretnek megfelelően a kormány megtette a szükséges intézkedéseket. A helyzetnek e javulása főleg a november havi tekintélyes jövedelem bevételezéseknél tulajdonítható, amelyek nagyrésze adóhatalékokból folyt be.

A pénzügyi bizottság felhívja a figyelmet e javulásra, bár nem remélhető, hogy a jövedelem továbbra is az említett hónap mérvében fog befolyani.

A pénzügyminiszter a gazdasági helyzetre való tekintettel attól tart, hogy a teljes adóbevételekre, amelyekre vonatkozóan a magyar kormány októberben remélte, hogy elérik a 830 millió pengőt, tényleg nem fogják meghaladni a 800 millió pengőt.

amely esetben a költségvetési deficit, amely már fedezve van kölcsönbevitel révén, elérheti a 90 millió pengőt is a kiadások leszállítása dacára, amely hiányhoz az állami üzemek részéről valószínűleg 15 millió pengős deficit jön.

Az 1932-33. évi költségvetés 830 millió pengőt meg nem haladó kiadási összeg alapján állítattik össze. Még nem lehet pontosan előre látni, hogy a jövedelmek 1932-33-ban hogyan fognak alakulni. A magyar kormány megismétli ígéretét, hogy ez a költségvetés is kiegészítendő és ha a 830 millióra leszállított kiadások bevételezésére a megfelelő jövedelmek nem folynak be és további csökkentések válnak szükségessé, akkor azt keresztülviszi.

A pénzügyi bizottság úgy érzi, hogy Magyarországon már jelentékeny erőfeszítéseket tettek a költségvetési helyzet rendezése irányában, bár még többet kell tenni. Ha a költségvetési egyensúlyt szilárdan meg akarják alapozni. Ugyanez a meglegzés vonatkozik, bár még nagyobb nyomattékkal, az állami üzemekre is. A bizottság meg van róla

itt az utolsó óra, amikor a jobb belátásnak s az értelemnek kell győzedelmeskedni a kapzsiság és a vakság felett. Európa mérhetetlen nyomora és szenvedése, a legyőzöttek és kizsákmányoltak mind-

inkább hangosabb tiltakozása, a munkanélkülieknek már a győztes államokban is egyre szaporodó serege nem elég figyelmeztető-e arra hogy hozzá kell fogni azoknak a hibáknak a megjavításához, mely-

ket a békekötéseknél elkövettek és amelyeknek jóvátétele nélkül nyugalmatlan munkás, alkotó béke sohasem lesz. Ha ez a belátás és értelem sokáig késik, katasztrófájába zuhanhat az egész világ.

győződve, hogy a magyar kormány komolyan el akarja kerülni az inflációt. A bizottság úgy véli, hogy semmi sem árthatna jobban valamennyi osztály általános érdekének, különösen pedig a szegényebb osztályoknak, mint az adóztatásnak ama különösképpen egyenlőtlen formája, amely az inflációból adódik.

A bizottság az ország gazdasági teljesítőképessége érdekében szükségesnek tartja, hogy

a helyi hatóságok és az általuk vezetett üzemek költségvetéseire vonatkozólag hasonlóan szigorú elvek alkalmaztassanak, mint az állami költségvetésben.

Azoknak a pénzügyi természetű főkérdéseknek, amelyek a közelmúlt eseményeiből keletkeztek Magyarországon, ezeknek megoldása a magyar kormány és a Nemzeti Bank részéről nagy figyelmet követel.

a magyar nép részéről pedig a megtakarítások és a nélkülözhetetlen reformok hazafias elfogadását.

Ha a válságnak ebben a szakában Magyarország végrehajtja talpraállítási programját és tanúsítást tesz akaratáról, hogy kötelezettségét a külfölddel szemben maximális mértékben teljesíti, sikerülni fog hitelének helyreállítása és

mihelyt az általános viszonyok javulni fognak, ismét részvételt fog bízottak segítségében.

Befejezésül a bizottság a tanácsnak és a magyar kormányoknak fellelmet annak szükségességére óhajtja felhívni, hogy lehetőleg minél előbb, normális alapon

a különböző országok kereskedelmi lehetőségeinek szemmel tartásával szoros gazdasági érintkezés hozassék létre a szomszéd és más államokkal.

Ez a kérdés nehéz, de meg kell oldani, tartós módon, hogy így a pénzügyi közönsége visszanyerje bizalmát Magyarországot fizetőképességében.

A SZOVJET KÜLÜGYI NÉPBIZTOSA BERLINBEN.

Berlin, jan. 28. Litvinov, a szovjet külügyi népbiztosa a leszerelési konferenciára utazva, ma rövid ideig Berlinben időzött és ez alatt megbeszéléseket folytatott Brüning kancellárral és Bülow államtitkárral.

Kossuth Amerikában

Balassa József könyve.

Egy könyv jelent meg a napokban, amely hivatva van a háborús évek forradalmak, kurzus-irányzatok által elhalványított Kossuth-kultuszt új fényre és lángra lobbantani. A könyvet Balassa József, az országosan ismert nyelvész, a „Magyar Nyelvőr” szerkesztője írta jórészt olyan adatok felhasználásával, amelyeket a helyszínén, az Egyesült Államokban szerzett, amikor a newyorki Kossuth-szobor felállításakor, 1928 március 15-én ő is csatlakozott a szobor-vívó magyar küldöttséghez és amikor közvetlenül tapasztalhatta, hogy a szabadság klasszikus földjén, az Észak-amerikai Egyesült Államokban milyen ragyogó név a Kossuth név, a legnagyobb magyar szabadsághősnek, Kossuthnak a neve.

Balassa nagy gondal összegyűjtötte és szép rendben felsorakoztatta mindazokat a hírlapi közleményeket, magán-naplói följegyzéseket, hivatalos tudósításokat, diplomáciai jelentéseket, amelyek Kossuthnak amerikai útjáról és ott tartózkodásáról szólnak. Kossuth 1871 december 5-én lé-

A valutakorlátozás kijátszása miatt, több letartóztatás történt Budapesten

Egy csehszlovákiai sertéskereskedőt és társait letartóztatták, mert 250 ezer pengő értékű exportvalutát zúgforgalomba vittek.

Budapest, jan. 28. A budapesti főkapitányság ma este letartóztatta Helinger Simon nagymihályi csehszlovák illetőségű sertéskereskedőt, aki a magyar kormány által kiadott valutakorlátozási rendeletek konjunkturál kihasználására a rendelet megjelenése után Budapestre költözött. Helinger Simon, mintegy 150.000 pengő erejéig kért és kapott kiviteli tanúsítványokat a Nemzeti Banktól, azonban a kiszállított sertések utáni exportvalutát, amelyet a rendelet értelmében be kellett volna szolgáltatnia a Nemzeti Banknak, nem szolgáltatotta be. Ezután a Nemzeti Bank nem adott neki több

tanúsítványt, mire Helinger Krausz Simontól kért további kiviteli tanúsítványokat, majd Weisz Eliás budapesti baromfikereskedő, Bálint Sándor tisztviselő, továbbá Kell Jakab rovtomultu budapesti emberek segítségével további tanúsítványokat szerzett. A külföldre különféle árukat szállított, így többek között Svájcba mintegy 18 ezer svájci frank értékű, összesen pedig mintegy 250.000 pengő értékű exportvalutát vont el a kötelező beszolgáltatás elől és hozott zúgforgalomba. Ezáltal kb. 80.000 pengő haszonra tettek szert. A főkapitányság még ma este letartóztatta Helinger Simont és társait.

Elpusztult az elsüllyedt tengeralattjáró legénysége

Titokzatos fény és robbanás a tengeren.

London, január 28. A déli órákban feladták minden reményt az elsüllyedt tengeralattjáró legénységének megmentésére. Ennek ellenére ismét megkezdtek a buvárok a kutatást. Az egyik vitorlás kapitánya jelentette a tenger-nagyi hivatalnak, hogy kedden este 6.40 órakor Portland felé tartva a tenger felett fényt pillantott meg, amely 3 másodpercig tartott. Ezután gyengült, majd ismét erősebb lett, hogy végül egészen eltűnjék. A fény észrevétele után mintegy 10 perc múlva két ágyulövéshez hasonló hatalmas robbanást hallottak. Eddig még nem sikerült kideríteni a hajó által észlelt jelenségek okát.

Az elpusztult tengeralattjárón — mint most pontosan megállapították — összesen 64 főnyi legénység volt.

Ugyanis nemcsak a tengeralattjáró saját legénysége volt a fedélzeten, hanem néhány pilótatiszt is, akik jelen voltak az alamerülési manővrozásnál. Tengerészeti körökben érthetetlennek tartják, hogy az utolsó elmerülés alkalmával miért nem adott le a tengeralattjáró a szabályoknak megfelelően rádiójelzést. Az a föltevés alakult ki, hogy egy tévedésből nyitvafelejtett nyíláson a tengeralattjáróba víz hatolt be és a hajó a víz behatolása következtében azonnal a tengerfenékre süllyedt.

Kifosztottak Budapesten egy postahivatalt

Megfúrták a páncélszekrényt és 3600 pengőt elvittek.

Budapestről jelentik: Az elmúlt éjszaka nagyarányú kasszafurás történt a Margit-körút 8. szám alatt lévő 23-as számú postahivatalban. A betörést reggel fedezték fel a postahivatal tisztviselői, amikor a hivatal helyiségeit kinyitották.

Az irodahelyiség padlója fel volt törve, tégladarabok, a postahivatal berendezésének összetört tárgyai hevertek a szobában. Nyomban megállapították, hogy a kasszafurók a postahivatal helyisége alatt lévő üzlethelyiségben keresztül jutottak be a postahivatalba. A pos-

tahivatal mellett egy fa- és szénüzlet van, amelynek a Tölgyfa uccára nyíló bejáratát könnyű szerrel feltörték, kibontották a pince mennyezetét, felbontották a postahivatal padlózatát és így jutottak a postahivatal helyiségébe.

Az ismeretlen tettesek a magukkal vitt elektromos olvasztógépekkel és villanyfúróval villoszínűleg rövid idő alatt megfúrták a páncélszekrény oldalát és kifosztották a postahivatal pénztárát. A hivatali vizsgálat megállapítása szerint a kasszafurók 3600 pengő készpénzt, valamint nagymennyiségű levélbélyeget vittek el a páncélszekrényből. A rendőrség a kasszafurók kézrekerítésére széleskörű nyomozást indított.

A CSEHEK UJABB KÖVETELÉSEKKEK LÉPTEK FEL A KERESKEDELMELI TÁRGYALÁSON.

Budapest, jan. 28. A kereskedelmi minisztériumban ma folytatták a már napok óta tartó magyar-cshe kereskedelmi tárgyalásokat. Most váratlanul nehézségek támadtak, amennyiben a cseh agráriusok új követelésekkel léptek fel, amelyekről eddig egyáltalán szó sem volt. Főleg a sertés vámjának minimalizálását kérik. Tekintettel a nehézségekre, a tárgyalások előreláthatólag 8—10 napig fognak tartani.

AZ OSZTRÁK KORMÁNYVÁLSÁG.

Bécs, jan. 28. Buresch egész nap folytatta a kisebbségi kormányalakításra vonatkozó tárgyalásokat. Landbundnak a kormányban való részvételre vonatkozó tanácskozásai után a szövetségi kancellár délután megbeszélést folytatott a Heimathblockkai, amely a kormányban való részvételt ugyan elutasította, de kijelentette, hogy a kormánnyal szemben a tárgyalagos ellenzék álláspontját foglalja el. A nagymeteket újra felkérték, hogy lépjenek be a kormányba, de ez a felhívás eredménytelen maradt. A szociáldemokratákat ma este tájékoztatták a tárgyalások állásáról.

Gyászrovat

Váratlanul hirtelen elhunyt hentessegéd, Kiss Káli Imre, élt 49 éves. Temetése folyó hó 29-én, délután 3 órakor lesz a Szent Anna uccai temető kapujánál tartandó beszentelés után a Szent Anna uccai temetőbe. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

pett amerikai földre Newyork kikötőjében és ugyane kikötőből indult vissza Angliába 1852 június 26-án.

Ez a félelmetes nemcsak Kossuth életének egyik legragyogóbb szakasza, hanem fényt sugároz a magyar történelemre, közelebbről a magyar szabadságharcra is. Kossuth e hat hónap alatt bejárja a csillagos lobogó minden műveltebb államát, megfordul Észak-Amerikának minden történelmi, politikai, ipari és kereskedelmi szempontból kiemelkedőbb városában, a már akkor is milliós lakójú Newyorkban, az állam-elnök székhelyén, Washingtonban, az északi nagy gyárvárosokban, Pittsburgban és Cincinnatiában, a déli államok gazdag fővárosaiban, New-Orleansban és St. Louisban, majd az amerikai szabadság szülőföldjén, Bostonban, a második és harmadrendű városokat nem is említve. Mindezekben a helyeken olyan pompával és ünnepléssel, olyan tüneményes rokonzenével és áradó vendég szeretettel fogadták Kossuthot, amelyben Európa csak népszerű fejedelmeket vagy győztes hadvezéreket szokott részesíteni.

Ez az ünneplés előszörban a szabadsághősnek, a magyar szabadságharc szellemi vezérének szólt, de Amerika bójt a léngelméjű szónok-

nak is, akiben nem győzte csodálni az angol nyelv fölötti szinte korlátlan hatalmát. De bármilyen szempontból lelkedtek Kossuthért, ez a lelkesedés kiáradt Kossuth hazájára és népére, Magyarországra és az egész magyarságra is úgy, hogy ha az Amerikában elhangzott hivatalos és nem hivatalos beszédek tettekkel váltak volna, a Magyarországra nehezedő abszolútizmus nem tartott volna 18 évig (1849—1867), hanem már az 50-es évek elején véget ért volna.

Soha a magyar név olyan népszerű és megbecsült nem volt az Océánon túl, mint az alatt a 6 hónap alatt, a meddig Kossuth az Egyesült Államokban tartózkodott. Hiszen Kossuthot együtt emlegették saját szabadsághősökkel, Washingtonnal és Franklinnal, a köztársaság elnöke, az államfő hivatalosan fogadta, a szenátus és képviselőház külön ünnepi ülést rendezett a tiszteletére, nagynevű költők, Lowel és Whittier, magasztaló ódákat intéztek hozzá. Mindezt betetőzi az anyagi áldozat, mert tudnunk kell, hogy az amerikaiak egy magyar alapítványt létesítettek, amelyre 1, 5, 10, 50 és 100 dollár értékű jegyeket, az u. n. Kossuth-dollárokat bocsátották ki.

Kossuthnak hivatalos fogadtatását, lelkes ünneplését nagy mértékben elő-

mozdította az amerikai szabadsághős-vesség, amely Kossuthban a maga eszméinek, az emberszeretetének, az általános testvériségnek, a felvilágosodásnak és haladásnak a hőst látta. Kossuth, mikor Amerika földjére lépett, nem volt „testvér”, csak Cincinnatiában, 1852 februárjában vétetett fel a szabadsághős páholyba. A felvétel után Kossuth bárhol járt, bármerre kelt, már nemcsak a nép lelkesedésével találkozott, hanem a szabadsághősök támogatásával is.

Balassa könyvének olvasása közben alig tudjuk elnyomni azt az érzést és gondolatot, hogy Kossuth életrajzának ez a kiszakított része szinte olyan, mint egy modern hősköltemény, mint egy magyar Odisszea, amelynek hőse, a nagy bujdosó, Kossuth úgy áll innen és túl az Océánon, hogy

„Lángsugarit távol ragyogtatja,
S fényt a késő századokra vét.”

Balassának könyvtechnikai szempontból kifogástalan kiállítása, Kossuth egykorú arcképeivel és még nyolc amerikai képpel illusztrált munkája 5 és 7 pengős árban kapható a Magyar Nyelvőrnél (Budapest, IV., Ferenc József rakpart 27.).

Kardos, Albert.

Borah szenátor újabb nyilatkozata Trianon ellen

A TRIANONI SZERZŐDÉS AZOKNAK AZ ELVEKNEK MEGSÉRTESEVEL JÖTT LÉTRE, AMELYEK ALAPJÁN AMERIKA BELEKAPCSOLÓDOTT A HÁBORUBA, — MONDOTTA BORAH SENZÁTOR.

Cleveland, jan. 28. A „Szabadság“ c. amerikai magyar napilapnak adott interjúban Borah szenátor hevesen tiltakozott a trianoni szerződés ellen és többek között kijelentette, hogy a trianoni szerződés azoknak az elveknek a megsértésével jött létre, amelyek alapján Amerika belekapcsolódott a háborúba és azt végigküzdötte. Kijelentette továbbá, hogy a trianoni szerződés se

nem tisztességes, se nem igazságos, se nem hasznos, hanem esztelen és méltánytalan s károsnak fog bizonyulni azokra is, akiknek látszólag kedvezni kíván. Borah szenátor szavai azt mutatják, hogy épen olyan élesen elftéli a trianoni szerződés részleteit, mint akár a magyar nép kifejtette, hogy a trianoni szerződés öt részre darabolta Magyarországot és több, mint 3 millió

magyar embert juttatott idegen uralom alá. Nem volt sem népszavazás, sem megkérdezés, egyszerűen kiszolgáltatták őket.

Borah szenátor hangsúlyozta, hogy a központi hatalmak közül Magyarország ellenezte leginkább a háborút. Tíz év annakidején tiltakozott ellene. A gazdasági válság korszakában snylődő világ ragaszkodik a revízióhoz.

Anglia és Amerika közös lépést határoznak el Japánnal szemben

Heves harc dúl Sanghaiban, melynek egyik kínai negyedét a japánok repülőgépekről bombázzák. — A nemzetközi telepről kis angol csapat visszautasította a japán páncélaufókat.

Tokio, január 28. Híre jár, hogy az amerikai kormány jegyzéket intézett a japán kormányhoz. A jegyzékben további felvilágosításokat kér a Japán által Sanghaiban tervezett rendszabályokról.

London, január 28. A Reuter iroda Sanghai jelentése szerint Japán kijelentette, hogy megszállja a nemzetközi telepről észak felé elterülő kínai negyedet a rend és béke biztosítására. Siozava a kínaiak védműveinek azonnali elhárítását követeli. A megszállást röviddel éjféli utánra várják. A japánok 20 szállító autót tartanak készletben, mindenik autóban 50 katonával.

Hivatalosan jelentik, hogy a mandzsuriai japán nagykövét utasítást kapott Tokióból, magvarázza meg a szovjet kormányt azokat az okokat, amelyek szükségessé tették, hogy Japán csapatokat küldjön Charbinba. Ezzersz mind nyújtson biztosítékokat abban a tekintetben, hogy Japán nem

akarja lefoglalni, vagy megrongálni a vasutakat.

Stimson amerikai miniszter hosszasan tanácskozott az angol nagykövettel a sanghai helyzetről.

Az Associated Press szerint Amerika a következő közös akciót ajánlotta Angliának:

1. Angol-amerikai gazdasági nyomás, egyúttal pénzügyi blokádot Japán ellen, vagy behozatali tilalom a japán áruk ellen.

2. Közös flottatüntetést kínai vizeken.

London, január 28. Röviddel éjféli előtt megkezdtek

a japán haderők Sanghai egyik kínai negyedének, a Sapey kerületnek elfoglalását.

Az ellentengernagy parancsára 27 autót szállították a csapatot és kerékpáros osztagok is csatlakoztak hozzájuk.

A japán lakosság diadalkialto-

zása közben a csapat megkezdte a bevonulást Sapeybe.

A vasutállomást ellenállás nélkül megszállták és félóra múlva jelentették az első összetűzéseket a kínai csapatokkal.

Az első lövések eldördülése után két teherautó szállította a lefegyverzett kínai hadifoglyokat a japán főhadiszállásra.

Japán páncélaufók megpróbáltak a nemzetközi telepre behatolni, de egy maroknyi angol önkéntes csapat erőyes felszólítására visszavonultak.

Legújabb jelentések szerint elkeseredett harcok folytak a japán és kínai csapatok között.

Az egész környék szakadatlanul visszhangzott a heves puskas- és géppuskatűzeléstől. Reggel 4 órakor Siozava ellentengernagy parancsot adott a repülőgépeknek, hogy bombázzák Sapeyt.

AZ ERDŐSI IMRE CSERKÉSZ-CSPAT TIZÉVES JUBILEUMA.

A Debreceni Kegyesrendi Reálgimnázium 171. sz. „Erdősi Imre“ cserkészcsapatának január hó 31-én, vasárnap délután fél 6 órakor az intézeti dísztermében tízéves jubileumi és fogadalmi ünnepélyt rendez, melynek műsora a következő: 1. Sik—Thurry: Cserkészinduló. Előadja a csapat énekara. 2. Dr. Petri Mór: A branyiszkói pap. Szavalja: Csernátony László segéd tiszti. 3. Ünnepi beszédet mond dr. Kanszky Márton budapesti kegyesrendi tanár, a csapat első parancsnoka. 4. A jelöltek fogadalmi ünnepélye, a csapat fogadalmajuttatása. 5. Ölvedi László: Mi esküszünk. Szavalja: Hortobágyi László cserkész. 6. Popper: Andacht. Gordonkán előadja: Toroczky Dénes segédőrsvezető, zongorán kíséri dr. Csiky-Mészáros Tibor. 7. Tíz év krónikája képekben. 8. Mendelssohn: Vadász dal Előadja a csapat énekara. Belépő díj nincs.

AZ ASZTALI TENNISZ-VILÁGBAJNOKSÁG VÉGEREDMÉNYE.

Prága, január 28. Az asztali tenisz világbajnoki csapatmérkőzések során a tegnapi este lejátszott angol-litván mérkőzés az angol csapat 5:0 arányú győzelmével végződött.

A csapatbajnokság állása a következő: 1., 2. és 3. Magyarország, Ausztria és Csehország 8 pont, 4. Lettország 6 pont, 5. Németország 5 pont, 6. India 4 pont, 7. Anglia 3 pont, 8. Jugoszlávia 2 pont, 9. Litvánia 1 pont és 10. Franciaország 0 pont.

Az első három csapat, a magyar, osztrák és cseh együttes körmérkőzésen, ahol mindegyik csapat mindgyökkel játszik, dönti el a végleges helyezést. Ezt a körmérkőzést minden valószínűség szerint hétfőn, február 1-én tartják meg.

Ítélet a miskolci OTI ügyben

Kosztá Györgyöt elítélték, Bellaágh Lajost felmentette a bíróság.

Miskolc, január 28. A miskolci törvényszék pénteken délben hirdetett ítéletet dr. Bellaágh Lajos, az OTI miskolci kerületi pénztárának volt ügyvezetője és Koszta György, a miskolci pénztár kezelő tisztje bűnyűgyében. A miskolci törvényszék a kétnapos tárgyalás során több mint husz tanút hallgatott ki és a bizonyítási eljárás során ma délben kihirdetett ítéletében Koszta Györgyöt egy rendbeli hivatali sikkasztás és két rendbeli csalás bűn-

tettében bűnösnek mondotta ki és ezért egyévi börtönre és háromévi hivatali, illetőleg politikai jogvesztésre ítélte. Ezenkívül a perköltségek, továbbá az OTI-nak okozott 537.48 pengő kár megtérítésére ítélte. A bíróság Bellaágh Lajost bizonyítékok hiányában az ellene emelt vád és következményei alól felmentette. Bellaágh és védője az ítéletben megnyugodott. Koszta és védője az ítélet ellen fellebbezést nyújtottak be.

Az erdélyi és bánági nyugdíjasok éhhalál előtt állanak

Félig megölték már Erdély népét — panaszolták éppen a román nyugdíjasok a kolozsvári gyűlésen.

Kolozsvár, január 28. Az erdélyi és bánági nyugdíjasok kolozsvári kongresszusa rendkívül izgatott és elkeseredett hangulatban folyt le. Az első beszédet Poczol ny. postaigazgató tartotta. Könyvek szöknek szemünkbe — mondotta —, ökölbe szorul a kezünk, ha látjuk, hogy 13 év alatt mivé tették ezt az országot, amelyetől mi, erdélyi románok életet, nyugalmat és boldogságot reméltünk. A barbár szó csak szelíd kifejezés a politikai klubok lelkiismeretlen kalandoraira, akik ezer és ezer tisztviselőt uccára dobásával, álláshalmozással, panamával, korteskedéssel demoralizálták, tönkretették Nagyromániát és félig megölték már Erdély népét. Itt okvetlenül tenni kell valamit.

Pop Valér, a nyugdíjas egyesület elnöke ezeket mondotta: — A megkín-

zott Erdély jajszava zokog itt. A bukaresti urak autón járnak és másfélmillióstantiémeket dugnak zsebre, míg az erdélyi és bánági nyugdíjasok éhhalál előtt állanak. Már mindenki megeléghette a sötét bizancinizmus uralmát. Ha kell hetenként tüntetünk és Erdély és a Bánág minden városából egyszerre ordítjuk világgá azt a szegényt, ami velünk esett.

Draghiceanu ezredes ezeket mondotta: Nem tűrjük tovább, hogy bennünket semmibe se vegyenek. A bukaresti központi nyugdíjpenziár 4 milliárd 900 millió leit szed be különböző járulékokból, a nyugdíjalapból ellenben 5.5 milliárd leit eladminisztrál. A pénztár vezérigazgatója pedig egynesen fantasztikus fizetést húz, míg a szegény nyugdíjasok ennek felétán hónapok óta nem kapnak nyugdíjat.



Dr. Geszti Józsefet kitüntetésé alkalmából banketten ünnepelték az Angol Királynőben. (A bankett közönsége, középen az ünnepelt.)

Egy szívbeteg munkás eszméletlenül zuhant a vonat kerekei alá a villanygyárban

Sulyos szerencsétlenség történt tegnap a Világítási Vállalat telepén és csak a véletlennek köszönhető, hogy nem végződött katasztrófával. A Világítási Vállalat telepén egy üres teherautó tolatott és a munkások között volt Tóth István, a vállalat munkása is. A vonaton tolatása közben Tóth István, aki szívbeteg ember, a nagy hidegben szívgörcsöt kapott és hirtelen eszméletlenül elvágódott.

A szerencsétlen ember a guruló vonaton elé zuhant és estében a fejét egy beleváta a tagos talajba, hogy hom-

lokán megsérült. A szerencsétlenséget a tolatásnál dolgozó többi munkás észrevette ugyan, de a guruló vonaton nem tudták abban a pillanathoz megállítani és így a vagon kereke Tóth István jobb lábfejét összezúzta. A szerencsétlenségről azonnal értesítették a mentőket, akik pillanatok alatt kirobogtak a helyszínre és első segélyben részesítették Tóth Istvánt, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.



Ma
PÉNTEKEN ESTE 8 ÓRAKOR
ÉS FOLYTATÓLAG MINDEN
ESTE A SLAGEREK
SLAGERE

MAYA

SZOMBAT ESTE DISZELŐ-
ADÁS A LEÉRKEZŐ SZER-
ZŐK TISZTELETÉRE.

SZOMBATON DÉLUTAN
3 ÓRAKOR A LESZÁLLÍTOTT
LEGOLCSÓBB ZÓNA HELY-
ARAKKAL!

LEGDRÁGABB FÖLDSZINTI
ÜLŐHELY 80 FILLER!

SZIGORUAN

CSAK FELNŐTTEKNEK!

Meddig fogsz szerelni

Febr. 9. El ne felejtse! Febr. 9.

Ada Sarival

Traviata

Jegyek már válthatók.

TOVÁBBI MŰSOR:

Január 31-én, vasárnap délután
3 órakor. Vas. du. bérlet. A hálás kis-
nő. (Vígjáték.) — Délután fél 6 óra-
kor: A torockói menyasszony. (Víg-
játék.) — Este 8 órakor: Maya. (Ope-
rett.)

Február 1-én, hétfőn este 8 órakor:
bérletszűnésben: a Városi Zeneiskola
operaestje: A cremonai hegedős. (Hu-
bay-opera.)

A „MAYA” SZERZŐJE SZOMBATON
DEBRECENBE JÖN.

A „Maya” a múlt heti bemutató óta
esszékem minden este telt házak előtt
folytatja diadalutját. Kétségtelen, hogy
ilyen pompás zenéjű érdekes, izgal-
mas meséjű operett már régen nem
volt a Csokonai-színházban. Emellett
a darab kiállításának szenzációs, Sziklay
Jenő főrendező valóságos felülmulta
önmagát. Török Emil karnagy brilli-
rozik a zenekar élén, a szereplők pe-
dig tudásuk, tehetségük legjavát adják.
A „Mavá”-nak szombaton este lesz
10-ik jubileárius előadása, amelyre min-
den valóságosság szerint a darab ki-
váló szövegírója, Harmath Imre is le-
jön Debrecenbe. A kitűnő szerző csi-
förtökön a következő táviratot intézte
a Csokonai-színház igazgatójához:

Az igazgatóságnak és az egész
művészeti szellemnek szavakkal ki-
sem fejezhetően hálásan köszönöm,
hogy szerény művemet diadalra vit-
ték. Ha csak egy mód van rá, szom-
baton személyesen ismétlem meg
köszönetemet. Harmath Imre.

Mozik műsora:

Ma pénteken, január 29-én

VIGSZINHA7 5, 7 és 9 óra	Nagyvárosi fények Charlie Chaplin világ- filmje.
URANIA 7 és 9 óra	Paramount Parádé bangos, színes, zenés film.
APOLLO	SZÜNET.

Szenzációs meglepetések az Ujságírók Görbe Éjszakáján

Külön báhelyiséggé alakítják a Bika kistermét. — Nagy előkészü-
letek a jelmezes felvonulásra és a szépségkirálynőválasztásra.

A debreceni újságírók Görbe éjsz-
kájának hatalmas programja már
csaknem kialakult. A február 7-én este
fél kilenckor kezdődő hatalmas karne-
váli mulatság nemcsak a szórakozások,
mulatságok, tréfák, hanem a meglepe-
tések sorozata is lesz.

Ilyen meglepetésnek szánja a rende-
zőség azt a gyönyörű, modern báhely-
iséget, amelyet erre az alkalomra az
Arany Bika kistermében rendeznek be
és amelyet díjtalanul kereshetnek fel a
Görbe éjszaka vendégei. Színes reflek-
torok, farsangi díszek, szerpentinek
forgatagában fog itt folyni a hajnalig
tartó parkettánc.

A nagy teremben rendkívüli látvá-
nyosság lesz az dírcsok, jelmezesek
hatalmas felvonulása, amely kilenc
órákor kezdődik. Működésbe lép a
zsűri, amely kiosztja a díjakat a jel-
mezesek között. A legszebb, legötlete-
sebb és legcsunyább jelmezek birtok-
sai értékes díjakban részesülnek.

Az éjjeli kabarén, amely csak egy rö-
vid fél órára szakítja meg a táncot, a
Csokonai-színház legkiválóbb művészei
lépnek fel legjobb számaikkal és friss
műsorral.

Külön eseménye lesz a Görbe éjsz-
kának a szépségkirálynőválasztás. A

farsang királynőjének, a legszebb deb-
receni hölgynek Laborfalvy Márkos
Lujza divatterme gyönyörű estélyi ru-
hát ajánlott fel. Ezenkívül a szépségkirá-
lynő még értékes ajándékokban részesül.

Este kilenc órától reggel ötig állan-
dóan tart a tánc. Óriási konfetti, hó-
lobda- és szerpentin-csata van elő-
készítve. A zenét a kitűnő Gaudeamus
jazz szolgáltatja. A belépőjegyek ára
rendkívül olcsó. Mindössze 1 pengő és
50 fillér. A négyesemélyes páholy 10
pengő, a hatszemélyes 12 pengő.

A meghívók szétküldését a rendező-
ség megkezdte s előreláthatólag a hét
végéig befejezi. A bálon a meghívó
nem kötelező, de aki meghívót igényel,
forduljon bármelyik debreceni napilap
szerkesztőségéhez.

A bál alkalmából hatalmas példány-
számokban megjelenik a debreceni Ujság-
írók Ujságja, amelynek rendkívül ötle-
tes tartalma lesz.

A jelmezesek és a szépségverseny
nyerteseinek jutalmazására az eddig
közölt felajánlásokon kívül még a kö-
vetkező ajándékok érkeztek:
Rácz István festőművész egy szép
akvarellkép.

Muraközy László festőművész két
értékes, eredeti olajfestmény.

Egy kisleány tűzhalála

Megdöbbentő szerencsétlenség Monostorpályiban.

Halálos végű szerencsétlenség történt
kedden délelőtt a közeli Monostor-
pályiban. Az egyik ottani gazdálkodó
tizennégy hónapos kisleányának ruhája
a kályhából kipattanó szikráktól meg-
gyulladt és a szerencsétlen kisleányt
halálra égette.

Papp István gazdálkodó tizennégy
hónapos Mária nevű leánya tegnap dél-
előtt a szobában játszadozott. A kis-
leány játszás közben a kályhához csu-
szott és kinyitotta annak ajtaját s egy
fadarábbal piszkálni kezdte a tüzet.
Közben a kályhából kipattanó szikra
lángra lobbantotta a kisleány ruháját.
A szerencsétlen gyermek kétségbeeset-
ten kezdett sírni, de sikoltásait senki
sem vette észre, mivel a leány édes-

anyja az udvaron volt vízért.

Papp Istvánné, mikor bement a la-
kásába, tompa hörgést hallott a szobá-
ból és mikor benyitott, megdöbbenne
látta, hogy egyetlen gyermeke eszmélet-
lenül, borzalmasan összeégett fekszik a
földön. Azonnal orvosért rohant, de
már késő volt, mert mire az orvos meg-
érkezett, a kisleány rendkívül súlyos
égési sebeibe belehalt.

Az esetről értesítették az ottani
csendőrséget, amely jelentette az esetet
a debreceni ügyészségnek. Preinészber-
ger Jenő központi vizsgálóbíró meg-
indította az ügyben a vizsgálatot annak
kiderítésére, hogy a gyermek haláláért
nem terhel-e a felelősség valakit.

Az Arany Bika dísztermében lesz a Szociális Misszió teadélutánja

Mint vasárnapi számunkban közöl-
tük, a helybeli Szociális Misszió lelkes
vezetősége a f. évben február hó 3-án
este 7 órai kezdettel rendezi meg ezévi
teadélutánját. A tiszta jövedelmet a
nyomorenhyitásra fordítja az egyesü-
let. Mint értesültünk, eddig 90 házi-
asszonyt sikerült az együletnek meg-
nyerni a városi társadalmának jóté-
konyságáról ismert hölgygárdáiából. A
teadélután iránt oly nagy érdeklődés
nyilvánult meg, hogy az egyület által ed-
dig kibocsájtott jegyek elővételben
nagy részt elkelték. Az Arany Bika

Bocsay- és üvegterme ily nagyarányú
érdeklődők befogadására természetesen
elégtelen lenne. Ezért a vezetőség már
most elhatározta, hogy a kedvesnek
ígérkező teadélután az Arany Bika
dísztermében tartja meg. Itt lesznek az
asztalok külön erre az alkalomra fel-
állítva és az egész díszterem e célra
egyszerűen, de izlésesen berendezve.

A tánchoz a zenét Kiss Béla közis-
mert kiváló zenekara szolgáltatja.

Belépőjegy, mely egyúttal teajegy is,
a vigalmi adóval együtt 1 P 10 fillér.
Miótan meghívókat az egyesület nem

bocsájt ki, ismételtén ezúton hívja meg
Debrecen urti társadalmát.

A háziasszonyok névsorát vasárnap
számunkban közöljük.

A ZENEKEDVELŐK KÖRE HANGVERSENYE.

A Zenekedvelők Köre III. bérleti est-
jén, február 9-én Georg Kulenkampff,
a világhírű német hegedűművész szere-
pel, akit a magyar közönség december-
ben egymásután hallott a rádió által
közvetített londoni, párisi, berlini és
varsói hangversenyeiről és a percekig
tartó tapsorkánból is következtetést
vonhatott páratlan művészetére.

Kulenkampff nemzetközi körútjának
egyik állomása Budapest, ahol a Viga-
dóban szólóestet, majd Dohnányi ve-
zenyletével a filharmonikusokkal ját-
szik és onnan jön Debrecenbe.

Minthogy Kulenkampff hangverse-
nye már az ősszel német pontossággal
dátumszerint is le volt fixirozva, a kö-
zönség érdekében a Zenekedvelők Köre
a színházhoz fordult és kérte a Tra-
viata előadásának elhalasztását, ami
annyival is könnyebb, mert Ada Sori
hosszabb időt tölt Budapesten.

A Cremonai hegedős előadása

A zeneiskola vezetősége és a Csoko-
nai-színház igazgatósága tekintettel a
mostan uralkodó nehéz viszonyokra,
de meg azért is, hogy a fényesnek ígér-
kező előadást minél többen látogathas-
sák, a Cremonai hegedős helyárait
egyenlővé tette a rendes délutáni elő-
adások helyáraitval.

Az előadás iránt igen nagy az érde-
klődés, siessen mindenki magának jegyet
biztosítani, hogy a zeneiskola ezen
reprezentatív jellegű előadását okvetle-
nül meghallgathassa. Jegyek 28 fillér-
től kaphatók. Páholyülés már 80 fillér-
től.

Az előadásnak az egész országban
nagy visszhangja támadt, mert még
egyik vidéki városban sem hallották
Hubay remekművét, Budapestről több
zenei korifeus ígerte megjelenését. Je-
gyek a színházi pénztárnál és a zene-
iskolában válthatók. Az előadás idő-
pontja: február 1-én este 8 óra.

A BATOR LEÁNY EGYEDÜL ELBÁNT A RABLÓVAL.

Patay Pál gyömrői református kán-
tor huga, Patay Juliska, este fél hét
órákor hazafelé tartott telepi lakására,
mikor egy néptelen uccán egy harminc
öt év körüli férfi ugrott elébe és pénzt
követelt tőle, majd egyik kezével meg-
ragadta a leány jobbát, másik kezével
pedig tört emelt magasra. Patay Ju-
liska nem vesztette el lélekjelenlétét és
szabad kezével megragadta támadójá-
nak tört szorongató kezét és erős csá-
varással ártalmatlanná tette támadó-
ját, aki a tört elejtette, maga pedig az
út melletti árokba zuhant, Patay Ju-
liska ezután futva igyekezett haza. Be-
jelentették az esetet a gyömrői csend-
őrörsön, ahol erélyes nyomozás indult
meg a vakmerő támadó kinvomzása
érdekében. A fiatal urileány annak kö-
szönhette szerencsés menekülését, —
hogy állandóan és intenzíven sportol.

IDŐJÁRÁS.

Hazánkban a nappali felmelegedés
szerdán a Dunántulon 3-4 fokkal ha-
ladta meg az olvadáspontot, keleten pe-
dig az a legtöbb helyen megközelítette.
Az éjjeli derülés miatt fokozódott hő-
kisugárzás az ország középső vidékein
a hőmérsékletet az éjjel 8-9 fokkal
szállította a fagypontra alá és az idő
ködösre fordult.

Időjárás: Lényegesebb változásra
nincs kilátás, napközben valószínűleg
tovább is a Dunántulon derültebb és
enyhőbb, keleten nappal hideg idő.

Köszvény Reuma Csuz

Izületi és hasogató fájdalmak
legbiztosabb gyógyszere

RHEUMAGEL

Próbatus 2 pengő.

Főraktár: ARANY ANGYAL gyógyszerár
Piac- és Szent Anna-utca sarok. Alapítási év: 1670

40 ezer pengővel terhelik meg Debrecen város költségvetését a szegény betegek gyógyszereszámlái címén

A város a közigazgatási bírósághoz fordul a népjóléti miniszter intézkedése miatt.

Az utóbbi években úgy a városok, mint a vármegyék, állandóan sérelmeztek és sérelmezik a népjóléti miniszternek azt a pár-mondatos rendeletét, melyben előírja, hogy a szegény betegek gyógyellátási költségeit a törvényhatóságok tartoznak viselni. A törvényhatóságok tiltakoztak a terhek áthárítása ellen s megindult a huza-vona, amelynek elsősorban a gyógyszerészek látták kárát, mivel sem a törvényhatóságok, sem a miniszterium, nem akarták a számlákat kifizetni.

Ez a visszás állapot most arra indította a debreceni gyógyszerészeket, hogy beadvánnyal forduljanak Debrecen város vezetőségéhez. A beadványban a népjóléti miniszter ominózus rendeletére hivatkozva kérték a várost, hogy fizesse ki a szegény betegek gyógy-

szerszámláit, illetve állítson be a város költségvetésébe megfelelő összeget.

Dr. Vásáry István polgármester a beadvánnyal kapcsolatban megállapította, hogy a népjóléti miniszter tulajdonképpen már teljesítette is a gyógyszerészek kívánóságát, amennyiben negyvenezer pengőt állított be a város költségvetésébe, az említett célra.

Debrecen városa azonban nem hagyja annyiban a dolgot. A népjóléti miniszter önhatalmu intézkedése ugyanis sérti a város autonómiáját s ezért a gyógyszer-költségek áthárítása miatt panaszszal fordul a közigazgatási bírósághoz. Valószínű, hogy Debrecen példáját a többi törvényhatóság is követni fogja. Addig a város előlegképpen utalja ki a követeléseket a gyógyszerészeknek.

340 ezer pengőbe fog kerülni Debrecen városának az inségakció

Az inségakció horribilis terheket rótt a városokra. Ebből a teherből Debrecen városa is alaposan kiveszi a részét. A debreceni inségakció végleges költségvetése, egyéb ként most készült el s eszerint a város tovább akarja folytatni az akciót, egészen február végéig. — Erre a célra összesen 340 ezer pengőre van szükség.

A költségvetési tervezetet tegnap mutatta be dr. Kupinszky Sándor tb tanácsnok dr. Vásáry István polgármesternek, aki azt áttanul-

mányozta és helybenhagyta. Egyben a polgármester elhatározta, — hogy feliratban fordul a népjóléti miniszterhez, akit kéri fognak, — hogy az inségakcióra újabb 50 ezer pengős állami hozzájárulást utaljon ki. Ha ugyanis Debrecen városa ezt az állami segítséget nem kapja meg, nem tudja tovább folytatni az inségakciót, annyival is inkább, mivel a szükségelt 340 ezer pengőből igen nagy összegre nincs fedezete.

Megvédik a gazdasági munkásokat a bérzsora ellen

A földművelésügyi miniszter körrendelete Hajdúvármegye alispánjához.

Nemrégiben adta ki a földművelésügyi miniszter azt a terjedelmes körrendeletet, amelyben egyrészt megakarja védeni a mező gazdasági munkásokat 1932-ben a bérzsora ellen, másrészt biztosítani akarja az aratási és cséplési munkálatok sima lebonyolítását. A körrendelet egyik oldalról figyelmébe ajánlja a munkásoknak, — hogy csak olyan munkástoborzóval kössenek szerződést, akiknek a toborzásra meg van az engedélyük. Így aztán nem történhet semmi visszaélés.

A körrendelet egyébként felhívja a törvényhatósági vezető embereket, hogy minden erejük latba vetésével hassanak oda, hogy a gazdálkodók, földbirtokosok, csak hivatásos mezőgazdasági munkásokat alkalmazzanak az aratási és cséplési munkálatoknál. A munkabérszerződéseket a törvényben előírt rendelkezések szerint kell minden esetben megkötöni, hogy ilyen módon mindennemű bérvitának elejét vegyék. Hivatalból kell gondoskodni arról, hogy a munkások szállása, ellátása megfelelő is legyen.

Érdekes része a rendeletnek az, amely figyelmezteti a munkásokat arra, hogy indokolatlanul és túlzottan alacsony bérek esetén a megfelelő bérfizetés a munka elvégzése után is követelhető az illető földbirtokostól. Ha pedig valamely vidéken általánosságban is túlságosan alacsonyak a bérek, — akkor a munkás a hatóság közbeavatkozását kérheti arra vonatkozóan, hogy hivatalból állapítsák meg a napszámber minimumát.

Ez a nagyjelentőségű körrendelet tegnap érkezett le Hajdúvármegye alispánjához.

A SZEGEDI VÁROSI TISZTVEISELŐK HAVONKÉNT KAPJÁK LAKÁSPÉNZÜKET.

Szegedről jelentik: A februári lakbérnegyedben több, mint százezer pengő lakáspénzt kellene kifizetni a szegedi városi tisztviselőknek a város pénztárából. Minthogy a város jövedelmel erősen csökkentek ebben a hónapban, azt a megoldást választották, hogy az esedékes negyedévi lakbér helyett csak egy hónapra eső lakáspénzt fizet ki a főpénztár. Ezt a rendszert a helyzet javulásáig állandósítani akarja a város.

A Fokosuccai gazdasági népiskola a fejlődés útján

A tanszemélyzet fizetését és a tanítói lakás bérét a kultuszminiszter vállalta.

Debrecen városa annakidején nagy örömmel vette Márk Endre ny. polgármesternek az ajándékát, aki felajánlotta, hogy az akkor még Galambos uccának nevezett utvonalon egy telket ad a városnak. Ez az ucca alyt nevet változtatott s jelenleg Fokos uccának hívják. A törvényhatósági bizottság elhatározta, hogy a Márk Endre által adományozott fokosuccai telken gazdasági népiskolát létesít annyival is inkább, mert a városnak ezen a keleti részén eddig még nem volt gazdasági iskola.

A telken levő épületeket a város 16 ezer pengős költséggel átalakította iskola céljaira. Jelenleg egészséges tanterem, egy nagy konyha, továbbá tanítói és házmesteri lakás van az iskolában, ahol úgy a felnőttek, mint a leányövéndékek részére tartanak tanfolyamot. A tanfolyamon háztartási ismereteket tanítanak, továbbá szabászati és varrótanfolyamot rendeznek.

Mint értesülünk, a belügyminiszter jóváhagyta a törvényhatóság vonatkozó határozatát, de kikötötte, hogy takarékosági szempontból a gazdasági népiskola adminisztrációját a miképecsi uti iskola igazgatója fogja végezni. Ezzel szemben a miniszter kijelentette, hogy vállalja a népiskola tanszemélyzetének a fizetését és a tanítói lakásért külön használati díjat fizet a városnak.

Ezt a miniszteri leiratot most tárgyalta a város jog- és pénzügyi bizottsága, amely elfogadta a miniszter kikötését és ajánlatát.

Itt említjük meg egyébként, hogy a fokosuccai gazdasági népiskola már a múlt év novemberében megkezdte működését s azóta igen szépen fejlődik. A felnőttek számára létesített háztartási tanfolyamnak jelenleg 42 hallgatója van, míg a III. leányosztály háztartási kiképzési tanfolyamán 35 növendék tanul.

13 ezer pengő segélyt osztott ki a Diákjóléti Bizottság

A Diákjóléti Bizottság még decemberben a kultuskormánytól 14.000 P kapott. Ez összegből 13.000 pengőt tegnap osztott ki a bizottság 258 hallgató között.

A mintegy 500 kérelmező között 57 egyetemi hallgató részesült 100 pengős segélyben, 87-en ötven pengőt kaptak, 114-en pedig 25 pengős segélyt kaptak. A segélyek odaítélése a karok sze-

rint a következőképp oszlik meg: 52 hit, 63 jog, 58 orvostan s 85 joghallgató részesült segélyben.

A segélyek kiosztásánál szociális szempontok mellett a jeles indexű hallgatókat vették figyelembe.

A hallgatók másik fele segély nélkül marad. A segélyeket részben mint ruha-, cipő-, részben mint tandíj és beiratkozási segély osztják ki.

Furiangos módon fosztott ki egy bádogosmestert az ál „földije“

A szélhámos tolvaj nagy botrányt rendezett a rendőrségen. — A törvényszék kéthónapi fogházra ítélte.

Tegnap délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszéken dr. Jankovits Jenő egyesbíró Tóth Sándor 25 éves debreceni cipészegéd bűnügyét, aki ellen az ügyészség hatóság közeg elleni erőszak vétsége és kétréndbeli lopás vétsége címén emelt vádat.

A vádirat szerint Tóth Sándor a múlt év augusztus 31-én, délután az egyik külső kocsimában mulatozott. Távozóban az ajtó mellett levő fogasról egy női bőrt ellopott és útközben egyik közműves barátjának 2 pengőért eladta. Aztán egy másik kocsimában tovább folytatta a mulatozást. Közben betért a kocsimába Lehrner Elemér bádogosmester, aki egy „hosszulepést“ rendelt magának. Alig tartózkodott a kocsimában öt percig a bádogosmester, mikor odament hozzá Tóth Sándor és alázatosan meghajolva odaszólt hozzá: — Uram, én ismerem magát...

Ugy-e, ön nagyváradi?

Lehrner először csak nézett maga elé, míg végre megszólalt:

— Igen... Talán ismeri a testvéreimet?

A jó megjelenésű mézs-mázos szavú Tóth Sándor ekkor mély hajlongással elmondta, hogy ő is nagyváradi és a bádogos nagyváradi testvéreit nagyon jól ismeri.

A szimpatikus fiatalember nagyon megtetszett Lehrnernek és meginvitálta egy üveg borra, amit később másik követett. Együtt távoztak aztán a helyiségből.

Elindultak a Széchenyi uccán fel a városba. Mikor a volt csendőrlaktanyához értek, Lehrner elővette zsebéből pénztárcáját, hogy ujdonsült földijének megmutassa bátviának utolsó

levélét. Amint azonban kivette zsebéből a pénztárcát, Tóth hirtelen mozdulattal kirántotta kezéből és a Révész ucca felé menekült. Lehrner ekkor üldözőbe vette Tóth Sándort, de már nem tudta elfogni és elhatározta, hogy feljeleníti a rendőrségen. El is indult a rendőrségre és útközben rá akart gyújtani, de a legnagyobb megdöbbenésére nem találta meg ezüst cigarettatárcáját. Ekkor már tudta, hogy földije közönséges szélhámos és Tóth Sándor ellen a rendőrségen megtette a feljelentést. Még ugyanazon este megindította a rendőrség a nyomozást a szélhámos fiatalember kézrekerítésére és ezzel az egyik külvárosi kocsimában botrányos részeg állapotban sikerült is Tóth Sándort elfogni és bekísérni a rendőrkapitányságra. Tóth Sándor a rendőrségen, mikor meglátta, hogy a fogdába akarják vinni, éktelen kiabálásba kezdett, levette magát a földre és haját tépve ordított, úgy, hogy a rendőrök kénytelenek voltak meghílneselni. Tóth Sándor, míg a rendőrök kezét összebílneselték, össze-vissza rugdosott és több ízben bele-rúgott Rostás Sándor törzsőrmester lábába s minden rúgásnál nagyokat káromkodva szidta az törzsőrmestert.

Tóth Sándor a tegnapi tárgyaláson beismerte, hogy bele-rúgott a rendőrségre, de a lopásokat nem volt hajlandó beismerni, a tanuk azonban igazolták a lopást is.

A tanuk kihallgatása és a perbeszéd elhangzása után Tóth Sándort a törvényszék jogerősen kéthónapi fogházra ítélte.



Csokonai siremlékének megkoszoruzása

Tegnap volt Csokonai Vitéz Mihály h. lálának ésfordulója, mely alkalomból a Csokonai-kör elnöksége számos választmányi tag kíséretében kiment a Hatvan ucai temetőben levő sírkerthez. Dr. Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai-kör elnöke néhány meleg szó kíséretében koszorút helyezett a siremlékre. A megjelentek között volt Csobán Endre főtitkár, főlevéltárnok, Baja Mihály ref. lelkész, választmányi tag, Kardos Albert nyug. gimn. igazgató, választmányi tag, stb., stb.

— A Debreceni Kálvinisták Tempomegyesülete a Kálvinházért. A Kálvinisták Tempomegyesülete igen értékes tárgyakat kapott a Budapesti Hírlap-tól azzal a céllal, hogy azt értékesítse a létesítendő Kálvinház alapjára. A Tempomegyesület választmányi ügy határoz, hogy kisorsolja ezeket a tárgyakat egy művészi becsű eredeti alajfestmény, egy rézkarc, rádió és több irodalmi könyv. A sorsjegy ára igen csekély, tekintettel a mai helyzetre és hogy minél többen játszhasználnak. Egy sorsjegy ára 50 fillér. E sorsjegyek kaphatók a központi lelkészi hivatalban, a Méliusz könyvkereskedésben és Böhm Ferenc papirkereskedésében. Ezenkívül a Tempomegyesület vezető urasszonyainál. A húzás február 8-án lesz a Kollégium dísztermében.



— Az Egységes Párkőr fiatalága vasárnapi összejövetelén folytatja a múlt vasárnap megkezdett kellemes szórakozó versenyt. Az eddigi sorrend a szavazás szerint a női versenyben: Holb Bözsike, Kiss Irénke, Pelley Megda, Sarkady Gizike, Répánszky Etus, Pinter Margit, Hudák Babi, Szűcs Mucus. A férfi versenyben: Schneider János, Nagy Zoltán, Ács Miklós, Szőke Lajos és Szalay Gyula. A vasárnapi összejövetel 5 órakor kezdődik az Arany Bika kistermében.

— Vallásos estély a vámospécsi református egyházban. A vámospécsi református egyház január 24-én jólsikerült vallásos estélyt rendezett. A közének elhangzása után Bartha Dezsőné tanítónő buzgó imádsága emelte ég felé a lelkeket. Elek Sándor tanító bibliát olvasott. Dr. Mitrovics Gyula orvos tartott lebilincselő előadást az orvos és a beteg közti viszonyról. Guba Margit, Deák Ágnes, Deák Piroška, Kis Mária, Darai Béla, Barosé Pál, Juhász Bertalan hazafias és vallásos szavatokkal működtek közre. Bartha Dezső lelkész lélekemelő imája után közének zárta be a minden tekintetben fényesen sikerült vallásos estélyt. Minden szerdán és pénteken este biblióra van, melyeken Bartha Dezső lelkész vezetésével közreműködnek Bartha Dezsőné, Fekete Imre, Béres Antal, Elek Sándor és Kolozs Sándor tanítók.

— Jótékony adomány. Özv. Menyhért Gáborné (Miképercsi ut. 3.) volt Ghillányi laktanya) nyomorgó családja részére N. N. 1 pengőt adományozott Felhívjuk Menyhárt Gábornét, hogy az adományt vegye át a szerkesztőségben.

Akinek két felesége volt egyszerre

A második feleség feljelentette három rendbeli vétségért.

Lopás, sikkasztás és könnyű testi sértés vétsége címén emelt vádat az ügyészség Bihari Máttyás 36 éves debreceni gyümölcskereskedő ellen, kinek ügyét tegnap délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék. Az ügy előzményei a következők:

Bihari Máttyás gyümölcskereskedő pár évvel ezelőtt feleségül vette Birinyi Katalin hajadont. A fiatal pár egyideig boldog házasságban élt, de egy szép napon a fiatalasszony rájött arra, hogy a férje már másodikjára nősült meg és első feleségétől még el sem vált. Birinyi Katalin mikor ezt megtudta, férje ellen megindította a válópert és rövid idő múlva el is

választották férjétől, akit később a törvényszék bigamiáért elítélt.

Birinyi Katalin volt férje ellen lopásért, sikkasztásért és könnyűtestisértésért is feljelentést tett a debreceni rendőrségen, előadva, — hogy volt férje az ő disznáját, tehénét jogtalanul eladta és mikor tőle a disznó és a tehén árát követelte, alaposan helybe hagyta.

Az ügyet tegnap délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszék és Bihari Máttyást a lopás és sikkasztás vétsége alól felmentette s csak könnyűtestisértésben mondta ki bűnösnek Bihari Máttyást, akit ezért huszonöt pengő pénzbüntetésre ítélte, az ítélet jogerős.

— Mister Jenki amerikai mesélő a KIE mesedélutánján. A KIE vasárnapi mesedélutánján megint egy olyan szám van, amelyik minden tekintetben nagy érdeklődésre tart számot a gyermekek világában. A cél az, hogy a gyermekek ismerjék meg a magyar mesén kívül a különféle népek mesevilágát is. Most egy amerikai híres mesemondó, Mister Jenki fog nagyon sok eddig még nem látott dolgokat bemutatni a gyerekeknek. Nem lesz érdekesség nélkül bizonyára az a szám sem, hogy egy eredeti holland gyermekdalt fog bemutatni a rendezőség, eredeti holland népviseletben. A dalt holland és magyar nyelven Kubinyi Klára és Kató adják elő. Nem kell félni azonban a legtöbb műsorszám mégis csak magyar lesz. Gyerekek vasárnap délután gyertek a KIE-be. (Piac u. 7., I. em.)

— A Csokonai-kör választmányi ülése. A Csokonai-kör ma, pénteken 5 órakor választmányi ülést tart a Déri múzeumban. A választmányi ülés tárgyai: Alapszabálymódosítás és Csokonai-sírfjának rendezése. A választmányi tagok szíves megjelenését kéri az Elnökség.

holnap este 8 1/2 órakor a Bikában

— A Kath. Népszövetségi Szervezet helybeli csoportja szokásos ismeretterjesztő előadássorozatát folyó hó 31-én, vasárnap délelőtt 11 órakor folytatja a Varga ucai elemi iskola helyiségében. Ez alkalommal szilliczei Várady Gyula ny. plébános fog előadást tartani hitvédelmi kérdésekről. A tagokat és az ügy barátait szívesen látja a vezetőség.

— Temesvárott meghalt az angol király borbélyja. Temesvárról jelentik: Fiell Máttyás 63 éves borbély meghalt. Fiell királyokat borotvált, azokat is válogatva, mert egyedül csak a volt és a mostani angol királynak állott rendelkezésére. Temesvárról segédkorában került Budapestre, majd Bécsbe és itt véletlenül ahhoz a szerencséhez jutott, hogy egy ízben ő borotválta meg a bécsi angol követet. Ezzel a borotválással alapította meg szerencsésjét. Ezután mindig ő borotválta meg a követet és vele ment Londonba is. Itt előkelő fodrászüzletet nyitott és csakhamar nála borotválkozott az angol politikai élet egész vezérkara. Összeköttetései révén megkapta az udvari borbélyvá váló kinevezését is és előbb VII. Eduárdot, majd V. Györgyöt borotválta állandóan. Fiell 32 évig volt Londonban. Nemrég honvágy fogta el, hazajött látogatni Temesvárra, mindig halasztotta visszautazását, míg a napokban váratlanul utolérte a halál. Fia az egyik angol hajózási társaság vezérigazgatója.

— Műsoros délután a KIE-ben. A debreceni KIE Szilassy Aladár önképzőkörre f. hó 31-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel műsoros délutánt rendez az alábbi műsorról, melyre a KIE összes tagjait ezennel szeretettel meghívjuk. Műsor: 1. Megnyitó beszédet mond Szabó Zoltán önk. ügy. titkár. 2. „Mi nem feledhetünk”, Szathmáry Istvántól, szavalja: Löcsey Imre. 3. Magyar nótákat játszik zongorán: Török Levente. 4. „Doktorszámla”, Vígjelenet. Előadják: Nagy Zoltán és Kondor Gábor. 5. „A magyar falu válsága” címen előadást tart Varga Endre önk. titkár. 6. „Lavóttá szerelme”. Hegedűs előadják: Lovász János és Török Dezső. — Szünet. — 7. „A fülemile”, Arnay Jánostól, szavalja: Baráth Endre. 8. Zongorán játszik: Szántó János. 9. Novelláiból felolvas: Szabó Imre. 10. Műdalt énekel: Luczay Géza, zongorán kíséri: Szabó Károly. 11. „Egy kis üzlet”, parasztkomédia 1 felvonásban. Előadják: Bartha Lajos, Nagy Zoltán, Löcsey Imre és Kondor Gábor konferál: Gulyás Mihály. A műsoros délutánra külön névre szóló meghívókat nem bocsátunk ki. Semmiféle belépődíj, vagy műsor megváltási kötelezettség nincs.

— A Lord Rothermere Club e heti összejövele ma este hat órakor kezdődik a Gambrius vendéglő külön termében.



— Öngyilkos vezérigazgató. Nyiregyházaőről jelentik: Rónay Jenő kincstári tanácsos, a Szabolcsi Hitelbank volt vezérigazgatója, hétfőről keddre virradóra felakasztotta magát. Hátrahagyott levelében azt írta, hogy félt az anyagi tönkrejutástól. Erre semmi oka nem volt, mert a lefolytatott rendőri nyomozás szerint még a legutóbbi időben is a legjobban szituált pénzemberek közé tartozott.

x Népünnepély katonazenével Csapó 61. alatt. Bemutató színes világitással, szépségverseny stb.

— Elfogták a bundatolvajt. Megírta a „Debreceni”, hogy a vasárnapi korcsolyaversenyen Vajna Imre gimnáziumi tanuló bundáját ellopták. A rendőri nyomozás eredménnyel is járt, mert a tolvajt már sikerült is kézrekeríteni egy fiatalkorú kereskedősegéd személyében, aki a 150 pengő értékű bundát 8 pengőért elzalogosította. Sőt a zálogjegyet is külön áruba bocsátotta. Az elfogott fiatalember bevallotta, hogy nagyon sok adóssága van és azért lopott, hogy az adósságát ki fizethesse. Az elfogott fiatalembert őrizetbe vették.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: Kossuth, Piac u. 26. — Reménység, Csapó u. 22. — Isteni gondviselés, Petőfi tér. — Csokonay, Mester u. 43. — Mátyás király, Nyilastelep, Márton Kálmán u. 1.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Halálozások: Kovács Margit r. kath., 22 éves, Nagycsere 76. Nagy János ref., 11 éves, Godrokköz 1-c. Kiskáli Imre r. kath., 50 éves, Péterfia u. 54. Schneider Leopoldné Róth Mari izr., 65 éves, Hatvan u. 68. Kubi Lajos g. kath., 36 éves, Szerencs.

Születések: Ács Károly máv. asztalos fiu, Gábor; Jenei István kocsis, leány, Mária; Kecskés András gazdálk. leány, Mária; Feles János főpincér, leány, Margit; Sági Gyula máv. fékező leány, Julia. Öt törvénytelen újszülött

Eljegyzések: Komlóssy Dániel—Csengeri Julia, Papp Gábor—Kozlik Mária; Szabó János—Pálosi Zsuzsanna Kálmánzi Ferenc—Bors Rózsa.

— Rendelettel védik a hivatásos zenészek érdekeit. Mint tudvalevő, a belügyminiszter a múltban rendeletet adott ki, amelyben előírja, hogy a hivatásos zenészek a nagyobb helyeken csak akkor szerepelhetnek, ha erre működési engedélyük van. Ez a kitétel hogy „nagyobb helyeken” — többben félreértésekre adott alkalmat s az érdekeltek kérték a belügyminisztériumot, hogy erre vonatkozólag tegye meg észrevételét. A belügyminiszter módosító rendeletet most jelent meg, amely szerint a 10.000-nél nagyobb létszámú városokban, községekben kell a hivatásos zenészeknek működési engedélyt szerezni. A kisebb lélekszámú helységeken a zenészek működési engedély nélkül is muzsikálhatnak. A belügyminiszternek ez az engedélye most érkezett le Debrecen városához is.

— Kerékpárlopás. A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete feljelentést tet a rendőrségen ismeretlen ettes ellen, aki a Losonczy Károly tanulóknak kiadott Puch kerékpárt este 7 óra tájban a Teleki u. 59. sz. ház kapuja alól ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc ucai templomban. Pénteken este négy óra huszonöt perckor Szombaton reggel egy negyed nyolc, délelőtt fél tizenegy, délután fél négy órakor szombat kimenetele egy negyed hat órakor. Kápolnái ucai templomban szombaton reggel fél nyolc, egy óráig pedig mint a Deák Ferenc ucai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed hét órakor és délután háromnegyed öt órakor. Vallásügyi ügyosztály.

egyetlen előadástjének jereyei a Bika Hallban

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek délután 4. 7, szombat reggel 8, délután 3 órakor. Szombat kezdete pénteken délután 4.17, szombaton délután 5.27 órakor.

FUTOR.
vásárlás előtt tekintse meg — véteklényszer nélkül, a FAIPARR. T. mintatermet bent a Király-utcában, 4. szám alatt.

— A ceglédi szőlősgazdák a piacon is kímérhetik borukat. Ceglédről jelentik: A város képviselőtestülete egyik legutolsó közgyűlésén megengedte, hogy a szőlőtermelők ezentúl a fogyasztási adótörvények keretén belül, sajáttermésű borukat a nyílt piacon is árusíthatják. A saját termésű bor árusítása után egyelőre még helypénzt sem szed a város.

— Ötven éves strucctojások. Maadiban, Kairó keleti külvárosában, egy Marconi-árbóc felállítása közben hatalmas agyagedényt találtak a földben, teljesen sértetlen strucctojásokkal, amelyek kora, a tudósok szerint, meghaladja az ötvenet. Tutankhamen fáraó szeretett Heliopolistól keletre struccra vadászni.

— Egy berúgott földműves agyonrugdalta a feleségét. Egerből jelentik: Borzalmas kegyetlenséggel elkövetett hitvesgyilkosság történt Gyöngyössolymos községben. Mikola József földműves itt állapottban összevezetett feleségével, akit ütni-verní kezdett, majd addig rugdalta, amíg csak élet volt benne. Mikolát a csendőrség nyomban letartotta. Azzal védekezett, hogy a felesége volt ittas és amikor ő hazament, az asszony kezdett verekedni, ő csak védelmezte magát. A meggyilkolt asszonyt felboncolták és az orvosok megállapították, hogy halálát a rugdosás következtében beállott gyomorsérülések okozták.

— A „Katonadolog” című rendkívül érdekes háborús regény újra kapható kedvezményes áron, 50 fillérért a lapunk kiadóhivatalában.

— A Debreceni Foto Club kiállítását í. hó 31-én, vasárnap délelőtt 10 órakor nyitja meg a Déri-Múzeum kiállítási termében. A kiállításon Debrecen és vidéke legkiválóbb amatőrjei vesznek részt. A kiállítás anyaga igen örvendetes haladásról tesz bizonyosságot.

SPORTHIREK

Egyetemi korcsolyázó bajnoki verseny.

A DEAC téli sport szakosztálya Hadházy Dezső testnevelési tanár szakserű vezetésével tegnap délután rendezte meg a cserkészek csónakázótavi jégpályáján az egyetemi 1931—32. tanévi gyors- és műkorcsolyázó versenyét az alábbi eredményekkel:

500 méteres gyorskorcsolyázásban bajnok Tomkó Lajos bh. 1 p. 23.4 mp. 2. Bessenyei György oh. 1 p. 36.6 mp. 3. Bukovinszky Béla 1 p. 44.4 mp.

1500 méteres gyorskorcsolyázásban bajnok Tomkó Lajos bh. 4 p. 59.8 mp. 2. Szőke László jh.

Férfi műkorcsolyázásban bajnok Bessenyei György oh. 2. Gallé Tibor oh.

Hölgy műkorcsolyázásban bajnok Pogány Ilona bh.

Ezenkívül vegyes páros műkorcsolyázást mutatott be a Pogány Ilona bh. — Jacsó János jh. pár.

A reáliskola korcsolyázó bajnoki versenye.

I—IV. osztályának versenyében: 300 méteres gyorskorcsolyázásban 1. Stiblic Márton IV. o. t. 46.8 mp. 2. Nagy Ferenc III. o. t. 49.2 mp. 3. Horváth Gábor IV. o. t. 50.2 mp.

Műkorcsolyázásban 1. Stiblic Márton IV. o. t. 2. Kovács Kálmán IV. o. t. 3. Horváth Gábor IV. o. t.

Az intézeti bajnoki számokban: Műkorcsolyázásban bajnok Stiblic Ferenc VII. o. t. 171 pont. 2. Fuchs Károly VII. o. t. 128.9 pont. 3. Longauer Árpád VII. o. t. 109.5 pont.

300 méteres gyorskorcsolyázásban bajnok Fuchs Károly VII. o. t. 39.8 mp. 2. Stiblic Ferenc VII. o. t. 40.1 mp. 3. Svendör Jenő VII. o. t. 40.6 mp.

1000 méteres gyorskorcsolyázásban bajnok Stiblic Ferenc VII. o. t. 2 p. 31.2 mp. 2. Longauer Árpád VII. o. t. 2 p. 45.4 mp. 3. Stiblic Márton IV. o. t. 2 p. 49.8 mp.

Jégünnepélyt rendez a DKASE.

A DKASE vasárnap délután kétórától kezdettel korcsolyaversenyt rendez a Piac u. 56. sz. a. levő jégpályáján. A versenyen hockeymérkőzés, gyors- és műkorcsolyázások kerülnek lebonyolításra.

A reáliskola asztali tenisz bajnoki versenye.

A napokban rendezte meg a reáliskola „Turul” sportköre Hadházy Dezső testnevelési tanár vezetésével az intézet 1931—32. tanévi asztali tenisz bajnoki versenyét az alábbi eredményekkel:

Egynél versenyben (17 indul) bajnok Konecz László VII. o. t. 16 győzelem. 2. Fuchs Károly VII. o. t. 15 győzelem. 3. Kovács Kálmán IV. o. t. 14 győzelem. 4. Erdélyi András VII. o. t. 12 győzelem. 5. Erdélyi László III. o. t. 11 győzelem. 6. Gödény István VIII. o. t. 10 győzelem.

Páros versenyben (5 induló) bajnok Konecz—Erdélyi VII. o. t. 4 győzelem, 2. Gödény VIII. o. t.—Pauló VI. o. t. 2 győzelem, 3. Kristóf VII. o. t.—Erdélyi L. III. a) o. t. 1 győzelem.

Felhívás.

A Magyar Athletikai Szövetség keleti kerülete pénteken d. n. fél 7 órakor a Ker. Nemzeti Liga helyiségében (József kir. herceg u. 16.) intézőbizottsági ülést tart a kerületi közgyűlés napjának, valamint a folyó évben rendezendő versenyek napjainak megállapításáról s más fontos ügyekről, miért is a bizottság tagjainak pontos megjelenését kéri az elnökség.

Szerkesztői üzenetek

Eelőfizető 35. Hadikölcsönsegélyezés ügyében a m. kir. népjóléti minisztériumhoz kell kérvényt intézni, felsorolva benne a kötvények számát. A Vöröskereszt, Bazilika stb. sorsjegyek huzási eredményének valamelyik pesti lap szívesen utána néz. Sajnos, ezek a nyeremények nem valorizáltak, így most csak pár fillért érnek. A legutolsó kérdésre tessék közvetlen az egyháztól felvilágosítást kérni.

Szomorú asszony. A „Piroska napjára” című vers írója Cs. E. Teljes nevét nem közölhetjük.

Erdeklődő. Lapunk vasárnap számaiban közölt „Száz kéz nyul egy leány után” című regény könyvalakban is megjelenik. Most már ugyan bajos volna az összes eddig megjelent folytatásokat összeszedni, de ha okvetlen kívánja, tessék a kiadóhivatalhoz fordulni.

Árpád diák. A szóbanforgó jelgés levél rendeltetési helyére jutott. Az Árpád-tér diákjai szellemi tömörülésére szolgáló egyesületet aligha engedélyezi a belügyminiszter. — Az „Asszony-szelidítő” című filmszkeccs női főszereplője Elek Ica, ki Budapesten lakik, de közelebbi címét nem tudjuk.

Közgazdaság

NÉGYEZER RHODE-IZLANDI CSIRKÉT OSZTANAK KI HAJDÚVÁRMEGYÉBEN.

A hazai baromfitenyésztés fejlesztése érdekében a földművelésügyi minisztérium elhatározta, hogy a baromfitenyésztők között rhode-izlandi csirkéket osztanak ki. A napokban megérkezett a miniszter értesítése Debrecen városához és Hajdúvármegye alispánjához, illetve a gazdasági felügyelőséghez. Eszerint a földművelésügyi minisztérium Hajdúvármegyében négyezer rhode-izlandi naposcsirkét osztanak ki. A csirkék ára darabonként tizenhat fillér lesz. Egy igénylő maximum 25 csirkét kaphat.

A tenyésztés fejlesztésére szolgáló csirkéket március és április hónapokban osztják ki az igénylők között. Igényelni lehet a gazdasági felügyelőségeknél, február 29-ig.

TERMÉNYTÖZSDE.

A tengerentuli árutözsden élénkebb exporterdeklődésre szilárdabb volt az irányzat és ennek megfelelően a helybeli gabonátözsden is emelkedtek az árak. Ebben természetesen lényeges szerepet játszott a belföldi minimális árukinálat is. A készárúvásáron, a zab kivételével, amely 10 fillérral olcsóbbodott, a buza 10—15, a rozs 20, a tengeri pedig 10—15 fillérral volt drágább. A határidőpiacon a buza 20, a rozs 11, a májusi tengeri pedig 5 fillérral drágult.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 12.83—12.85, májusra 13.59—13.60. Rozs márciusra 14.76—14.78. Tengeri májusra 14.88—14.90.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.20—13.85, 78 kg-os 13.35—14.00. 79 kg-os 13.50—14.15. 80 kg-os 13.60—14.25. felsőtiszai 77 kg-os 12.35—12.60, 78 kg-os 12.50—12.75, 79 kg-os 12.65—12.90, 80 kg-os 12.75—13.00. pestvidéki 77 kg-os 12.50—12.75, 78 kg-os 12.65—12.90, 79 kg-os 12.80—13.05, 80 kg-os 12.90—13.15. A különleges (80 kg.) tiszai buza 14.50—15.20. Rozs 13.80—13.90. tak árpa I. 16.75—17.00. tak árpa II. 16.00—16.50. felvidéki sörárpa 18.00—22.00, egyéb sörárpa 17.50—18.25. zab I. 21.75—22.25. zab II. 21.35—21.50. tiszai tengeri 14.60 14.70, egyéb tengeri 14.70—14.90, korma 12.30—12.50.

Csikágói zárlat.

Buza márciusra 55 és fél (55 és öt nyolcad), májusra 58 (58), júliusra 58 és egynegyed (58).

Tengeri márciusra 37 és hétnyelcad (36 és egy nyolcad), májusra 40 és egy negyed (40 és fél), júliusra 42 (42 és egy negyed).

Zab márciusra 24 és öt nyolcad (25 és öt nyolcad), májusra 25 és öt nyolcad (25 és egy nyolcad), júliusra 25 (25 és egy nyolcad).

Rosz májusra 45 és háromnegyed (45 és háromnegyed), júliusra 46 és fél (46 és öt nyolcad).

Zárójelben a tegnapi árfolyamok.

Pesti állatvásárok.

A vágómarhavásárra felhajtottak 799 vágómarhát. Ökör legjobb minőségű 74—78, középminőségű 46—68, gyenge 30—45, bika legjobb minőségű 50—52, középminőségű 36—48, gyenge 30—34, tehén legjobb minőségű 58—67, középminőségű 39—57, gyenge 30—38, bivaly 20—30, növendékmarha 36—58, kicsontoznivaló marha 16—28 fillér. Az irányzat lanyha volt.

A ferencvárosi sertésvásárra a felhajtás 3600 volt. Eladtak élő súlyban kilogrammonként könnyű sertést 70—78, közepes sertést 78—80, nehéz sertést 80—82, keresztezett sertést 82—84 fillérért. Az irányzat vonatott volt.

Rögzített adók felmondása.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezúton is felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy január hó végéig szabályszerű adóbevallás benyújtása mellett mindazon adózók felmondhatják rögzített általános kereseti adóikat, illetőleg jövedelem-, vagyonaadóikat, akik azok összegét a sajnosan változott viszonyok hatása következtében magukra nézve magasnak tartják. Az adóalap újból megállapításának kérésére indokul a jövedelemnek vagy vagyonnak csökkenése szolgálhat, vagy az a körülmény, hogy az adóalap már a megállapítás idejékor is aránytalanul magas volt. A rögzített adók felmondása és új kivétési eljárás során méréselése iránti kérelemmel kapcsolatosan ajánlatos részletesen rámutatni mindazokra a körülményekre, amelyek a jövedelemnek vagy a vagyonértéknek csökkenését előidézték és csatlólni mindazokat az adatokat és bizonyítékokat, amelyek fenti ténykörülményeket igazolják.

Erdeklődőknek készséggel nyújt felvilágosítást a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, Debrecen, Hunyadi uca 5. sz.

Az ipartestület tájékoztatása

tagjai részére a rögzített adók felmondására vonatkozólag.

Bár már a helyi lapokban több ízben jelent meg tájékoztató közlemény a rögzített adók felmondására vonatkozólag, mégis az ipartestület szükségesnek látja, hogy tagjai figyelmét nyomatékosan felhívja azon körülményre, hogy a rögzített adók felmondására vonatkozó kérelmet f. évi január hó 31-ig adják be a városi adóhivatalnál.

Ennek elmulasztása az adózóra nézve helyrehozhatatlan kárral jár, mert a törvény szerint, ha sem az adózó, sem a kincstár nem mondja fel az 1931. évben megállapított adóalapot (adót), abban az esetben az 1932. évre rögzítik az 1931. évi adót, ami annyit jelent, hogy az 1932. évre is annyit marad az adó, mint amennyi volt az 1931. évben.

Ismételtén felhívja az ipartestület tagjai figyelmét, hogy aki ezen lehetőséggel élni akar, akkor az még e hó végéig adja be okvetlenül kérvényét a városi adóhivatalhoz.

Amennyiben pedig valami tájékoztatásra volna szükség, vagy pedig aki a kérvényt nem tudná elkészíteni, az jelenjék meg az ipartestület hivatalában, ahol azt díjmentesen elkészítik.

Debreceni ipartestület.

Anyámhoz

Águnk felett »Krisztus a Golgotán« című kép díszíti a falat
Hátságos aludtam szüleimmel szép, édes álmat e kép alatt!
Hátságos szállott ajkamról ima, ájtatosan az ég felé,
Mikor kezemet összetéve, letérdeltem e kép elé...

A képen Krisztus Anyja térdel kereszt előtt a Golgotán,
Tekintete megtörten függ elveszítettnek hitt Jézusán.
S amint nézi a szent keresztet, szeméből a könnye perreg,
Fölötte tornyosúlnak szürke, pésztyjósloán sötét fellegek.

Amint e képet nézdegelem, Te jutsz eszembe jó Anyám,
Te is jártál nehéz keresztrel, gyöngye vállal a Golgotán.
Oszdálgrészül Neked sem jutott más, mint töviskoszorú itt
S mint a pillangók, szálltak tova ifjúságod s reményeid

Csak szíved volt az, mi Téged felmagasztalt.
Virágok nyitnak lábaid nyomán.
Termő rügyet bocsájtott a szikla,
Melyre te léptél, mint égi látomány

... S hol szebb világok tisztálvve támad,
Te majd odaszállsz kivittad koronádat!...

Erdélyi Klára Erzsébet.

Széna- és szalmaküldemények fuvardíjmérséklése.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli érdekeltségével, hogy az ország szalastakarmányokban szüklőködő egyes vidékei takarmányszükségleteinek más vidékeken mutatkozó takarmányfeleslegességgel való biztosítása, a takarmányokban szüklőködő vidékek takarmány ellátásának megkönnyítése és az egyes takarmányfélék aránytalan megdrágulásának megakadályozása céljából a kereskedelemügyi miniszter ur az inséges területeken fekvő gazdaságok és erkölcsi testületek címére rendelt legalább 10,000 kg. súlyu kocsirakományokban feladásra kerülő, takarmányozásra szolgáló széna- és takarmányozásra vagy almozásra szolgáló szalmaküldeményekre a visszavonásig — de legkésőbb 1932 június hó végéig terjedő időre — rovatolás útján igénybevehető díjkedvezmény alakjában a 15/c teheráru osztály díjtételeit engedélyezte.

A szóban lévő díjkedvezmény mintegy harmincszázalékos díjmérséklést jelent.

A díjkedvezmény igénybevétele ahhoz a feltételhez van kötve, hogy a feladó tartozik csatolni a fuvarlevélhez az illetékes m. kir. gazdasági felügyelőség, illetve járási gazdasági felügyelő által kiállított szállítási igazolványt.

A takarmányozási célra szolgáló széna- szállítására szóló igazolványt az inséges területeknek nyilvántartott Győr, Moson, Pozsony, Vas, Sopron, Veszprém, Komárom, Esztergom, Baranya és Nógrád vármegyék területén fekvő gazdaságok részére az illetékes gazdasági felügyelő közvetlenül állítja ki. a többi vármegyék területén fekvő gazdaságok részére pedig az illetékes gazdasági felügyelő a m. kir. földművelésügyi minisztériumba terjeszti fel a kérelmet és az igazolványokat csak hozzájárulás után állítja ki.

A takarmányozási és almozási célra szolgáló szalma szállítására szóló igazolványokat az illetékes vármegyeyi m.

kir. gazdasági felügyelőség, illetve a járási gazdasági felügyelő az ország egész területére közvetlenül állítja ki.

Ipartestületi közlemények.

Az órák, ékszerész, ótvös, látszerész szakosztály f. hó 30-án, szombaton este fél 7 órakor tartja az ipartestületben tisztújító ülést. Tárgy: Egy előjárósági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és egy előjárósági póttag jelölése. Az ülés fontos voltára tekintettel, a szakosztályi tagok teljesszámú és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

A kocsigyártó és kerékgyártó szakosztály f. hó 30-án, szombaton este 7 órakor tartja az ipartestületben tisztújító ülést. Tárgy: Egy előjárósági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és egy előjárósági póttag jelölése. Tekintettel az ülés fontos voltára, a szakosztályi tagok pontos és feltétlen megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

110—1932. aü.

HIRDETÉMÉNY.

Az ebtartási szabályrendelet 6. §-ára utalással felhívja a városi adóhivatal az ebtulajdonosokat, illetve ebbirtokosokat, hogy a tulajdonukban, illetve birtokukban lévő ebeket január hó 31-ik napjáig bejelenteni, ebbárcájukat kiváltani és ebadójukat befizetni el ne mulasszák.

Figyelmezteti a városi adóhivatal fentnevezetteket arra, hogy a bejelentés és az ebbárca kiváltásának elmulasztása kihágási eljárást, az ebadó be nem fizetése pedig végrehajtási eljárást von maga után.

A bejelentéseket naponként a hivatalos órák alatt a városi adóhivatal azon kerülete veszi tudomásul, illetve fogadja el, melyben az eb birtokosa lakik.

Debrecen, 1932 január hó 3.

Városi adóhivatal.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27—88. szám nyújt felvilágosítást.

Levelezés

Kicsim!
Jól vagyok. Hetenként kéaszter iroda. Rád gondolok. M. 1329

Alkalmazást nyer térfi

Szorgalmas
Jömegjelenésű és beszélő képességgel rendelkező urakat üzletszerzőknek azonnal alkalmazunk. Singer varrógép r. -l. Piac utca 79. 1541

Szerény

lakást adok konyhaker-tészethez értő kis családnak. Erzsébet u. 46. 1777

Alkalmazást nyer nő

Mindenes főzőnőt hosszú bizonyítványokkal keresek, 2 személyhez. Timár 9. 1798

13—14 éves

szolid leányt gyermek mellé felveszek. Korona vendéglő, Csapó 17. sz. 1804

Jól főző

mindenest jó bizonyítvánnyal keresek február 1-re. 2—4 közt dr. Siegmund. Szent Anna 12 I. 2. 1802

Alkalmazást keres nő

Szakácsnőnek
menne jobb nő, legszivesebben pusztára, ki jól főz s mindent szivesen végez. Teljesen megbízható. Cím a kiadóban. 1778

Eleimiszter, ital

Burgonya
nyári rózsza 14, Ella 8, Krüger 7. Vár u. 11. 1811

Ingósságvétel

Veszek

használt görét, aklot és hídmerleget. Címem a kiadóban. 1773

Oktatás

Gyorsírástanítás
gépirástanítás havi öt pengőtől Naményi gyors íróiskolában, Piac 26-b. 1115

Társ

Társat
keresek 1000 pengővel jövedelmező iparvállalathoz. Cím a kiadóban. 1809

Ajánlat

Magánpénzt
elsőhelyi bekebelezésre csak belső házakra folyósíttat Balázs Andor bankirodája Piac 89. 1721

Hangszer

Zongora
új, rövid, modern, hárbe adó. Cím a kiadóban 1770

Jókarban
levő pedálos cimbalmot keresek. Teleki 42. 3-ik lakás. 1746

Gramofonlemez,
magyarul, veszek olcsó árban. Grünblatt, Kishegyesi út 38. 1756

Kereslet

Gyermekeket
vállalok tartásba, 3—5 közöttieket. Címem fűkiadóhivatalba. 1725

Zálogcédulát
mindenféle tárgyról a legmagasabb árban veszek. Csapó 14. Keresztépület. 1783

Írógépet
és biciklit megvételre keresünk. Deutsch Albert és fia. 1808

Vegyes

Izletes
házikoszt kapható bentékezésre és kihordásra. Rothermere u. 41. 1767

Elveszett
szerdán Budai Ézsaiás utcán vagy Szent Anna u. végén 2 fél harisnya a megtalálója jutalmat kap. Szent Anna u. 10. mészárszékbe. 1800

Találtatott
egy agár kutya. Tulajdonosa átveheti Miklós u. 46. 1813

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség
kiadó a Csapó u. 39. sz. házban május 1-ére. — Értekezni a házmeztérnél. 1705

Jó forgalmu
vendéglő Debrecen környékén eladó. Cím a kiadóban. 1723

Jömeneteli
fűszerüzlet átadó. Jókai utca 16. 1812

Kiadó lakás egy szobás

Kétszer
egyszobás konyhás lakások azonnalra kiadók Szabó Kálmán u. 51. 1713

Uccai
szoba, konyha, villany bevezetve febr. 1-től kiadó. Bercsényi 64. 1815

Kiadó lakás két szobás

Két szoba,
előszoba, fürdőszobás lakás különösen garzon akásnak, rendelőnek alkalmas kiadó. Piac u. 41. 1648

Kiadó
kettő szoba, előszobás lakás azonnalra, jobb igényűnek Domokos Lajos u. 16. szám. Vénkert. vv. 1262 A

Kiadó lakás három szobás

Kiadó
3—4 szobás lakások — május 1-ére. Kossuth u. 22. — Házhelyek eladók. Ügynököt díjazok Balogh. 1768

Kiadó
májusra a Hadházi uca elején a Kardos ucca sarkától 40 lépésnyire fekvő szép kerttel bíró házastelek 3 szoba, előszoba, konyha fürdőszoba mellékhelyiségekca 27. alatt 6yRcmfwp kel. (Irénkelak.) Értekezni Ajtó ucca 27. alatt 1814

Kiadó lakás nagyobb

Modern
4 szoba hallos lakás központi fűtéssel május 1-re kiadó. Simonffy ucca. 1744

Nagy
lakás Péterfia elején kiadó május 1-re. Péterfia 6. sz. 1756

Butorozott szoba

Különbejárattú
butorozott szoba azonnal kiadó. Kossuth u. 69. szám. 1711

Butorozott
központi fűtéses szoba diáknak olcsón azonnal kiadó. Svetits palota, III. rész. III. e. 8. 1787

Uccai
butorozott szoba, előszobával, kapualatti bejárattal kiadó. Burgondia 4. 1810

Szépen
butorozott szoba kiadó, esetleg üresen. Csapó u. 78. 1807

Butorozott
szoba légfűtéssel, világítással, lépcsőházi bejárattal 35 pengőért kiadó. Werbőczy u. 4. sz. III. 6. 1806

Szép
utcai butorozott szoba február 1-re kiadó központban. Monti ezredes (Magos) ucca 17. 1805

Különbejárattú
csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi utca 31. Első keresztépület 1803

Kiadó
uricsaládnál tiszta utcai butorozott szoba. — Két szemlények is alkalmas. Kölcsei utca 3. 1797

Különbejárattú
uccai butorozott szoba lakó nélküli udvarban kiadó. Bercsényi 37. 1818

Légfűtéses
szépen butorozott szoba kiadó. Bika-bérház, II. 8. sz. 1817

Elegáns
légfűtéses butorozott — szoba fürdőszoba használatra kiadó. Szentanna u. bérház II. 22. 1816

1
apróhirdetés meggyőző út, hogy eladó helyiségeket legbiztosabban a
DEBRECEN
apróhirdetési utján adhatja el.
József kir. herceg-utca
1

Ingósság eladás

Jó
állapotban lévő takaréktűzhely, kerek man-gorló és jégsekrény eladó. Kálmán tér 3. sz. alatt házmeztérnél. 1767

Eladó ház

Eladó ház
Arany János u. 6. Értekezni Kölcsei u. 5. 1763

Adómentes
nagy, új ház teherrel, pénz nélkül átvehető — Értekezni Csapó u. 1 sz. Óránál. 1771

Eladó
Rákóczi uó 45. sz. sarkház, négyszobás lakással és üzlethelyiséggel. Ugyancsak eladó a Csapókerthben, Lilliom u. 3. sz. ház egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel. Értekezhetni dr. Fényes ügyvédnél. (A.)

Eladó házhely

Vénkertben
villatelek minden elfogadható ártért sürgősen eladó. Déri tejivó, Püspöki palota. 1788

Eladó föld

Kismacson
42 hold prima tanyús birtok eladó. Cím: Ladányi, Piac u. 59. 3 h vv.

Kishegyesi uton
és a Sámsoni uton kerti művelésre alkalmas terület kiadó kuttal. Értekezhetni Sas u. 4. I. 5. Ügvyédi irodában 1724

Eladó
Felsőjózsa alatt 7 hold elsőrendű szántóföld. — Jókai 22. 1819

Eladó állatok

Flatal
zsirsértések eladók. — Rothermere u. 28. 1791

Felétős szerkezetű:
PALFY JÓZSEF
—
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó E. T. kiadás